

市委常委会召开会议

传达学习贯彻习近平总书记对防汛抗旱工作作出的重要指示
和在中央全面深化改革委员会第五次会议上的重要讲话精神

韦韬主持

本报讯(记者 殷雪鸢 胡引平) 6月25日,市委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记对防汛抗旱工作作出的重要指示和在中央全面深化改革委员会第五次会议上的重要讲话精神,深入学习贯彻《习近平关于人才工作论述摘编》;传达学习全省外事工作会议精神和全省党委系统社会工作座谈会精神,研究我市贯彻落实意见;听取我市党纪学习教育进展情况汇报,研究部署下一步工作。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议指出,习近平总书记对防汛抗旱工作作出重要指示,为做好防汛抗旱工作指明了方向、提供了根本遵循。各级各部门要充分认识到当前防汛抗旱工作的严峻形势,切实强化风险意识、底线思维,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,立足防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾,关口前移、未雨绸缪,科学调度,落细措施。要坚持防汛抗旱两手抓,加强监测

预报预警,做好风险隐患排查整改,备足装备物资,完善工作预案,强化应急保障,有力有效应对各类突发事件。要压紧压实责任,坚决把监测预警、指挥调度、巡查防守、抢险救援、转移安置等各环节责任落到实处,全力确保人民群众正常生产生活和生命财产安全。

会议指出,习近平总书记在中央深改委第五次会议上的重要讲话,为我们做好相关领域改革工作提供了科学指引和行动指南。要对标对表中央及省委部署要求,深入实施国有企业改革深化提升行动,鼓励有条件的民营企业建立现代企业制度。要扛牢稳粮保供政治责任,不断完善价格、补贴、保险等政策体系,充分保护和调动农民种粮积极性。要高标准建设晋创谷·太原先行区,补齐开放创新制度短板,全力打造良好创新生态,推动形成新质生产力。要牢固树立全局观念、系统思维和钉钉子精神,运用好抓工

作落实的“543”体系,加强各项改革举措的协调配套,推动各领域各方面改革举措同向发力、形成合力。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于人才工作的重要论述,坚持党管人才原则,做好顶层设计和战略谋划,尊重人才成长客观规律,充分激发各类人才创新活力。要充分发挥人才工程的牵引作用,锚定“六地”发展定位,紧扣“1233”产业链布局人才链,加强载体建设,用好科创平台,全方位培养引进用好人才,发展壮大人才队伍。要加强党对人才工作的全面领导,持续优化人才发展生态,以最大诚意、最好政策、最优服务集聚各类人才,为我市加快建设国家区域中心城市提供人才支撑。

会议强调,要深入学习贯彻习近平外交思想,牢固树立“大外事”观念和“一盘棋”思想,聚焦工作重点,探索有效途径,用好平台渠道,开展对外交

往,展现对外良好形象,努力以高水平开放促进高质量发展。

会议强调,全市社会工作部门要扛牢职责使命,健全工作机制、提升工作能力,狠抓工作落实,加快重塑基层组织建设和社会工作体系,把人民信访、基层治理、“两企三新”党建、社工和志愿服务等工作统筹起来,不断把党的政治优势、组织优势和密切联系群众优势转化为基层社会治理的强大效能。

会议强调,当前党纪学习教育正向纵深推进,要严格对标对表,持续抓好学习研讨、警示教育、解读培训、宣传引导等工作,与做好当前重点工作、完成全年目标任务、整治形式主义为基层减负、整治群众身边不正之风和腐败问题等结合起来,推动党纪学习教育内化于心、外化于行,切实把党纪学习教育成果转化为推动高质量发展的强大动力。

会议还研究了其他事项。

高温坚守一线 汗水诠释担当

6月下旬,我市迎来高温天气,小店区环卫、园林、供电等部门已开启高温工作模式,为市民营造更贴心的工作和生活环境。连日来,记者走进一线工作者,体验他们的辛勤劳作。



园林绿化工人正在高空作业。



供电运维人员检查线路设备。

环卫:美化城市环境

6月25日凌晨4时许,小店区环卫中心工作人员已穿行在城市主次干道上,开始为城市“美颜”。

清运队是环卫中心工作的重要一环。他们的垃圾清运车每天定时定点转运垃圾。近来气温升高,垃圾清运、洒水保洁等工作的频次都增加了,有效提湿、降温、抑尘,为城市带来丝丝清凉。

清运五队队长张四平表示,“高温下工作确实辛苦,但保持城市环

境干净整洁,是我们的职责,累点也值得!”清运队每天熬制绿豆汤、提供藿香正气水等防暑降温物品,关怀每一名“城市美容师”。

为了应对高温天气,该区环卫中心采取了一系列措施,精准精细收运、强化清运督查力度,并利用智慧环卫系统提供关键支撑,实时了解各点位车辆运行情况,采取“地毯式”排查和清理,疏通卫生堵点,确保城市的整洁与美丽。

园林:守护都市绿荫

在人民南路与正阳街交叉口绿化带旁,小店区园林绿化服务中心人员正在修剪灌木。

坚守园林岗位20多年的李金民,将自己包裹得严严实实。“皮肤裸露在外,干活时间长了就会晒伤。现在我里边的衣服都湿透了,但既然干这份工作,就得经受高温的考验。”擦去汗水,脸庞黝黑的他爽朗地笑着。

为保障作业效率和人员健康,该中心调整了养护作业时间,利用

凌晨时段对绿化带、小游园等浇水和喷药,不影响市民生活。同时,采用“人工+机械”的方式,减轻高温环境下作业的难度。

上午10时许,平阳路北园街,一辆黄色高空作业车缓缓升斗臂,应急队长贾彦文和同事手持长锯剪枝。为了减少树枝掉落等安全隐患,还安排专人对过往车辆、行人提醒警示,并在修剪结束后及时清理现场,保障道路安全畅通。

供电:保障万家清凉

“三夏”灌溉、空调用电,给电网负荷带来不小压力。小店区供电公司工作人员顶烈日、战高温,奋战在供电服务、应急抢修第一线,保障迎峰度夏。

上午10时许,室外超过35摄氏度,工作人员武卫彪和同事来到10千伏城郊线工作现场,穿上厚重的绝缘服开始作业,大约50分钟全部完成后,他们才从斗臂车回到地面。卸下湿重的防护装备,豆大的汗珠顺着脸颊往下淌。

“高温环境对电力作业人员的体能是个巨大考验。”武卫彪介绍,这样的任务他们有时一天要做四五个,每次出门都得多带两套工作服进行替换。

进入抗旱、防汛及中考、高考保电等关键时期以来,该公司利用带电作业完成各类紧急消缺80余次,进一步保障客户安全、优质用电,让广大人民群众清凉舒心度夏。

记者 王丹
通讯员 赵娟 文/摄